



帮“潜伏”英雄回家

林良桐烈士生于1914年,是清华大学1934年毕业生,上世纪50年代初牺牲在台湾;上海一位文史研究者整理资料时发现其生平,有线索的市民可拨打海都热线968880

海都记者 梁展豪

近日,上海的文史研究者袁先生向智慧海都平台报料称,自己整理资料时,发现福州市上个世纪50年代初牺牲在台湾的林良桐烈士的生平资料,但却找不到烈士亲属的信息,希望借助海都报,帮忙找到烈士亲属,让烈士得以魂归故里。

袁先生说,他是1975级的清华大学学生,长期致力于清华史料收集和校史研究,近期在北京西山“无名英雄广场”的资料中发现了林良桐烈士的信息。

袁先生告诉记者,他去年从台湾地区2004年编纂出版的《清华大学师生名录资料汇编(1927—1949)》中,发现1934年毕业生中列有林良桐的名字,标注为台糖公司人事室主任,“是1951年1月11日牺牲的”。

沿着这条线索,袁先

生又查阅了清华大学校史研究室编辑出版的《清华大学史料选编》,在1930年的录取名单和1934年的毕业生名单中,发现确有“林良桐,福建闽侯,政治学系”的记载。

同时,在清华大学法学院编纂的《法意清华》一书相关记载中,林良桐的生卒信息标注的是“1914—1951?”一个“?”,恰好与前述资料相吻合。

“后来我又在北京无名英雄纪念碑的墙上,找到了他的名字。”袁先生说,这让他确定,林良桐就是当年光荣牺牲的地下工作者。据其目前掌握的信息,仅知林良桐生于1914年,福建闽侯人,1951年牺牲,或有一位妻子。

袁先生在网上搜索时,发现闽侯尚干有数位林姓商人,名字中也带“良”字,猜测或与烈士同为“良”字辈。近日,记者也来到闽侯县尚干镇林氏祠堂,一位工作人员告诉



1934年的林良桐毕业照(受访者供图)

记者,他们记载的名录中没有“良”字辈。

袁先生说,他将继续寻找林良桐烈士的相关信息,让英雄早日魂归故里。

有线索的市民可以拨打海都热线968880,让我们一起帮助英雄回家!



启动仪式现场

诵读中华经典 涵养诗意人生

“中华经典诵读大会”福建站在建阳启动

海都讯(记者 罗丹凌文 吴大灼/图) 9月28日是孔子诞辰日,福建省第十七届“书香八闽”全民读书月(建阳分会场)暨中华经典诵读大会(第一季)福建站启动仪式在考亭书院观书园广场举行。

诵读中华经典,涵养诗意人生。近年来,建阳大力推进书香建阳建设,在对中华优秀传统文化的创新表达方面频频出圈,当地以“潭阳书舍”公益书吧为依托,开设“潭阳书舍公益课堂”,组织每周四“纪录片俱乐部”、每周五“相约书吧读书会”、每周六“儿童故事会”,各类活动接力

举行,为经典诵读活动的深入开展提供了丰富的载体。

在启动仪式上,中国出版集团研究出版社、商务印书馆、涵芬楼书店联合捐赠首批图书30万码洋,海峡出版发行集团捐赠图书20万码洋,助力“书香建阳 全民阅读”。首批“书香建阳 全民阅读”爱心企业捐款260万元。活动还进行了《朱子家训》诵读、“典”亮新时代、“北孔南朱”穿越时空诵读等文艺展演。

据悉,福建省“书香八闽”读书月已经持续举办了17届,今年是第一次在县区设立分会场。

月圆闽江心 情满爱情岛

福州市仓山区举行“庆中秋 迎国庆”文艺演出

海都讯(通讯员 陈仪 记者 李嘉琪) “月圆闽江心,情满爱情岛。”9月28日晚,月色下的爱情岛,一片欢歌笑语。仓山区“庆中秋 迎国庆”文艺演出活动在此浪漫开场,直径长达1.2米的福州市最大月饼惊艳亮相……

为庆祝中秋佳节,喜迎中华人民共和国成立74周年,仓山区举行了这场温情而浪漫的演出活动,营造出热烈喜庆、欢乐祥和的节日氛围,丰富市民文化生活。

活动由中共仓山区委、仓山区人民政府主办,中共仓山区委宣传部、中共仓山区委文明办、仓山区文化体育和旅游局、仓山区社会科学界联合会、仓山区文学艺术界联合会、仓山区融媒体中心、上渡街道、仓前街道承办,福州市闽都文化艺术中心、福州市城投商业管理有限公司协办。

闽江上明月生辉,舞台上星光闪耀,天涯知交共聚此时。在活动现场,领导嘉宾为前不久在仓山区第二届情歌歌手大赛中取得佳绩的优秀作品和选手们颁



发奖项,以此鼓励他们在音乐的道路上不断前行,为文艺事业再添辉煌。

花好月圆人团圆。活动在优美的舞蹈《月圆爱情岛》中拉开序幕,《但愿人长久》《中秋之夜》将情怀娓娓道来,带领观众一起领略传统中秋佳节的独特魅力;器乐表演《茶山情歌》,谱写质朴纯真的爱情;歌曲《夜空中最亮的

星》《水中花》深情流转,将人生与爱阐释得淋漓尽致;回味经典《遇见烟台山遇见你》《城里的月光》,读懂仓山悠久而古朴的人文风情;舞蹈《纤云弄巧》灵动优美,抒写金风玉露一相逢,便胜却人间无数的浪漫;歌舞《我爱你中国》《歌唱祖国》将现场气氛推向高潮,每个人在歌声中共同见证历史,见证新中国的光辉历程。

为打造节日亮点,在此前的七夕节期间,仓山区在爱情岛上为市民群众推出多个浪漫的打卡点,这里不仅有璀璨华丽的灯光与盛放的花朵,更有无数动人的爱情故事。仓山区还将结婚登记领证点搬进了岛内,为浪漫加分。

活动当晚,一对于今年9月9日上午9点在爱情岛



为第二届福州情歌赛仓山赛区原创歌曲创作获奖的 歌曲颁奖(仓山区融媒体中心供图)

现场观众一起分享直径1.2米的福州最大月饼 (仓山区融媒体中心供图)

上领取结婚证书的新人夫妇也被邀请上了舞台,美丽的新娘子用一曲《蓝色深情》把祝福带给现场观众,祝愿他们也能收获长久的爱情。

现场,仓山区还为所有在场的市民朋友准备了一份中秋礼物,领导嘉宾、获奖选手、词曲代表以及新婚夫妇和市民朋友一起,在爱情岛上共赏明月,共享由仓

山区市级非遗项目百饼园友情提供的直径长达1.2米的福州市最大月饼。

活动最后,舞台交给了现场观众,开启了共祝祖国74周年华诞,全民联欢大K歌环节。10位从线上挑选出的歌唱爱好者被请至舞台上一展歌喉,与在场所有人共度中秋,共祝伟大的祖国永远年轻,更加富强!